

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Jueves 6 de Agosto de 1914

(Se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 72

Núm. 9416



EL SEÑOR

D. MARIANO GARCIA ALONSO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

ha fallecido hoy 6 de Agosto de 1914

á los 64 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada viuda D.^a Isabel García Esteban; hijos don Saturnino, D. Valentín y D.^a María; hija política D.^a Silvina Sáiz Cimbreló; nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican á sus amigos se dignen encomendar á Dios el alma del finado y asistir á los exequias que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel, mañana 7, á las nueve y acto seguido acompañar su cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana vivirán agradecidos.

El duelo se despide definitivamente en el Cementerio.

LA FUNERARIA

Viuda de Bontiyuelo

Fundada el año 1870

Corresponsal de pompas fúnebres de Madrid. Única agencia que dispone de servicios completos.

Mayor Principal, 184 y 186

PALENCIA

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

CASA DE BAÑOS

DEL

DOCTOR FUENTES

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento dotado de aguas del Carrón, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece á la clase médica y al público en general.

Baños de placer, Duchas y Chorro.—Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viesso y demás manantiales.

Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor pral., 114.

VENTA

A venta de su dueño se vende una casa, libre de toda carga, sita en el casco de esta ciudad, con acantillarado y aguas. De su precio y condiciones, informarán en la calle de San Juan, 26, 2.º.

Banco Castellano

VALLADOLID PALENCIA

Capital: 6 000.000 de pesetas

Descuentos—N. gociaciones—Cuentas corrientes—P.óstamos—Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

Caja de ahorros funcionando diariamente

Horas de despacho: de 9 á 1 de la mañana

Bekantmachung

Gemeins Mitteilung der Kaiserlichen Boten ist fuer das deutsche Heer und die Kaiserliche Marine allgemeine Mobilmachung angeordnet. Was ich hiermit zur Kenntnis der w. h. rpflichtigen Deutschen bringe.

Santander, den 2. August 1914.

Hoppe,

Kaiserlicher Konsul.

CARTA DE MADRID

Agosto 5

Sr. Director:

Ante el tremendo conflicto de la guerra europea, á pesar de las reiteradas manifestaciones de Dato, de que España carecía de compromisos y mantendría su neutralidad, las gentes no estaban del todo tranquilas, esperando para percatarse de cual era nuestra verdadera situación, á que definiera su actitud Inglaterra, con quien consideraba que España podía tener algún compromiso.

Llegó el momento en que la actitud de Inglaterra fué conocida francamente guerrera, y entonces los temores crecieron un tanto, llegando la prensa de anoche á hacerse eco de ellos.

Por fortuna nuestra, cuando los periodistas hemos requerido hoy á Dato, después del consejo de Gobernación, para que hiciera una de-

claración concreta que disipara los temores del país, ha sido tan explícito y terminante, que ninguna duda puede haber ya. A fuerza de patriotas, porque entendemos que nuestra posición de neutrales es la mejor para los intereses nacionales, nos felicitamos de que España esté tan libre de compromisos.

El gobierno, en estas circunstancias difíciles, ha obrado con verdadero acierto, á nuestro juicio. Acertó á disipar á tiempo las alarmas, y evitó de esta manera el pánico financiero, del cual solo tuvimos aquí la natural repercusión del enorme habido en los mercados del dinero de otros países.

España es el pueblo que en mejores circunstancias se halla al estallar la conflagración europea. Así muchos extranjeros vienen á refugiarse aquí, y con esto el país ganará.

Respecto á provisiones, anda también acertado el gobierno, y cuenta seguramente con la confianza de todo el país, para seguir obrando como las circunstancias aconsejen. Si hasta aquí hubo alguna nota discordante, es de esperar que no se reiteran.

Todos estamos al servicio del país, olvidando cuestiones de partido, y hasta de opiniones. Es una tregua noble, que las circunstancias imponen. Solo así se pueden salvar circunstancias difíciles, hallándose los gobiernos robustecidos en su autoridad por la confianza toda de su país.

Hablemos algo de la guerra en sí. Alemania dá la sensación de estar bajo los efectos de un rapto de locura, arremetiendo con denuedo sin igual frente á todos y contra todos. Muchos consideran que el imperio germánico, está en su período de agonía. Otros pierden que Alemania podrá con todos y contra todos.

La faz del mundo, de Europa entendiéndose, va á cambiar. Esta guerra sin par marcará en la historia una fecha memorabilísima.

Los pusilánimes se hallan á estas horas encantados del gesto bravo de Guillermo II. Otros le consideran caballero en un corcel vesánico que le conducirá en su desenfrenada carrera al precipicio y á la muerte.

Hay quienes dicen que es admirable su conducta brava, que llega hasta á disponerse á guerrear con Italia porque esta quiere permanecer neutral y que va conscientemente á todo este duelo brutal sabiendo de que va á poder salir airoso.

Otros piensan que es una víctima de la inercia. Alemania se imprimió así misma una marcha demasiado rápida hacia la preparación de la guerra y esa marcha le llevó a ella, donde encontrará muerte definitiva, si bien gallarda.

Son muchos los que ya se lanzan á vaticinar como cosa evidente, que dentro de poco se escribirá en la historia:

Hubo en Europa un gran imperio militar que se llamó Alemania y murió víctima de un empacho de bravura... Veremos quien acierta. La solución no puede ser á plazo muy largo.

CONSEJO

A las cinco de la tarde comenzaron á llegar á Palacio los ministros para celebrar Consejo.

El primero fué el de Fomento que dijo á los periodistas que hoy la Bolsa se abrió operándose normalmente y así lo demuestra el haberse cotizado el interior á 71.

Añadió que el Rey marchará mañana ó pasado á San Sebastián.

El marqués de Vedillo entró diciendo que nada nuevo podía manifestar ni tenía que presentar nada al Consejo.

El señor Dato preguntó á los periodistas al llegar á Palacio que cuales eran las noticias que se recibían del conflicto internacional.

Se le contestó que lo más nuevo era lo que dice «La Correspondencia de España» sobre el encuentro de los barcos alemanes con los ingleses.

Se añadió que la agencia Mencheta dió primeramente la noticia por que la recibió de Aguirre procedente de Gibraltar.

El ministro de la Gobernación pasó diciendo á los periodistas que nada tenía que comunicar.

El señor Bergamín trató de justificar la celebración del Consejo en Palacio por las circunstancias internacionales.

El ministro de Hacienda dijo que presentaría á la aprobación del Rey el decreto sobre aumento de circulación fiduciaria.

Los ministros de la Guerra y de Marina entraron juntos y nada dijeron.

A las cinco y veinte minutos llegó el marqués de Lema con la cartera muy abultada.

Dijo que como llegaba tarde se le dispusiera de dar explicaciones puesto que por otra parte nada interesante podía decir que no fuera conocido.

En seguida de llegar el ministro de Estado comenzó el Consejo que presidió el Rey, durante dos horas.

Los ministros al salir se mostraron reservados por completo, diciendo que solamente firmó el Rey el decreto sobre aumento de circulación fiduciaria.

Información general

De la Región

Salamanca

La huelga de Béjar.—El Instituto de Reformas sociales ha comunicado á Béjar que no ha recibido ningún documento relacionado con la solución del conflicto.

Castilla la Vieja

Santander

La fiesta de la flor.—Se celebró con excelente resultado la fiesta de la flor.

Estuvieron animadísimas todas las calles, a pesar de estar el día lluvioso y las señoritas postulantes recaudaron unas 40.000 pesetas.

Burgos

Grave incendio en Miranda.—Se ha declarado un formidable incendio en Miranda de Ebro que ha destruido cinco casas ascendiendo las pérdidas á 45.000 pesetas. No hubo desgracias personales.

Vascongadas

Vitoria

Con gran brillantez se están celebrando las fiestas de Vitoria, siendo inmenso el número de forasteros que acude á la capital vascongada.

Bilbao

Alemanes franceses é ingleses.—Respondiendo al llamamiento hecho en la Prensa por sus respectivos consules, son muchos los súbditos franceses y alemanes que desfilan por los Consulados de Alemania y Francia, para inscribirse, con el fin de marchar á incorporarse á su correspondiente ejército.

En los cafés, franceses y alemanes discuten con calor la actitud de sus naciones.

Navarra

Pamplona

El Ferrocarril.—Está ya hecho el depósito de millón y pico de pesetas como fianza de que ha de construirse el ferrocarril de Pamplona á Logroño por Estella.

Arresto de un general.—En la ciudadela de esta plaza está preparada la celda, en la que el general Brena ha de cumplir un mes de Arresto que le fué impuesto por asistir al mitin maurista de Vitoria.

Cataluña

Barcelona

Numerosos viajeros.—Han llegado hoy de diferentes puntos de España tres mil viajeros, en su mayoría franceses y alemanes.

El cambio de la moneda francesa se hace con mucha dificultad.

En el Consulado francés hay mucha animación.

El alcalde, ante el temor de la carencia de plata ha rogado al director del Banco de España que le reserve las cantidades suficientes para el pago á los empleados del municipio.

Los alemanes que llegan procedentes de Madrid y de otras capitales de España no pueden embarcar por negarse á conducirlos los vapores italianos.

Aragón

Zaragoza

Horrible tormenta.—Se ha desencadenado una enorme tormenta de más de una hora de duración.

El fuerte pedrisco que cayó ha destrozado muchos árboles y cristales, causando además daños de gran importancia en los campos.

Las calles de la ciudad se han convertido en inmensas rías, que han inundado varios áticos de casas y almacenes.

Desde hace mucho tiempo no se ha conocido aquí tan formidable pedrisco. Por las calles es imposible transitar.

Andalucía

Cádiz

Horroroso incendio.—En las carboneras de la grúa Hércules se declaró un violento incendio que a pesar de grandes auxilios no pudo sofocarse ascendiendo las pérdidas á 40.000 duros.

M.

Murmuraciones de la Corte

¿Habrá guerra? ¿No habrá guerra? Y como los españoles somos unos estrategas de café estas dos preguntas constituyen los dos temas obligados en cuanto se juntan un par de amigos.

Hay quien da por supuesto que Alemania no podrá resistir el empuje de los cosacos del Don (han de ser precisamente del Don) ni a los dragones de Francia. Estos dragones también son mitológicos como las águilas prusianas posadas en lo alto de los cascos de los guerreros alemanes, como si estuvieran cansadas de volar.

Los cogerán entre dos fuegos, dicen los partidarios de la entente cordial, y abriendo el retablo de su fantasía, lanzan al aire todos los casquetes mugrientos de los mugichs de las estepas rusas y dejan entrever las rosadas piernas de las cancanistas francesas entre una lluvia de champagne imitado.

Y luego, entusiasmados por esta deslumbradora apoteosis del triunfo francés, entornan los ojos y murmuran a flor de labio: ¡Oh, la Francia! ¡Oh, la villa de la luz! Los derechos del hombre hoy vienen de allá. ¡París es una fuente perenne de humanidad y de vaudevilles!

Conceptos ultraprensarios que obligan a un santo a sorber por tres veces consecutivas la infusión de café que está delante de sus narices y ahando aromas.

Pero este delirio y arrebatamiento tienen enfrente a los históricos, a los que recuerdan todavía la guerra del 70 y la corrida en pelo que nuestro hulesno dieron a los ejércitos de Napoleón el chico. Estos tales, gente sensata, que suelen por precaución disminuir a la cuarta parte las medidas del valor, el dinero y la bondad, señalada por los confidados, empiezan por encubrir la protesta con dos antiguos refranes que constituyen un poema: «Con todo el mundo en guerra y paz con Inglaterra»; «Agua y sol y guerra en Sebastopol.»

Bueno será advertir a mis lectores que este Sebastopol se pone aquí por similar de lejanía y distancia. Alejada la guerra para que no nos alcancen las selpicaduras, solicitada la lluvia benéfica para nuestros campos, firme el sol sobre el uniforme azul de nuestro cielo, dada la amistad de Inglaterra, nada tenemos que temer, como no sea alguna barbaridad interior.

Mas los apocados interrumpen gritando: fíate de Pero Ganso que cual la halla tal la lleva; la guerra es inminente; el emperador Guillermo tiene ya calzadas las espuelas; Inglaterra se echa a la mar y Rusia ha reformado todos los gorros pedidos de sus soldados. ¡Qué España sacuda las melenas del famoso león si no quiere desaparecer!

En esta sesión de la disputa, interrumpen los hombres prudentes exclamando: Si yo fuese oído le diría a España: Ten ocio de halcón, orjas de asno, olfato de mona, boca de lechón, espaldas de camello y piernas de ciervo. ¡Ay de nosotros si nos extraen cien mil hombres más para Marruecos!

Un steneista exaltado dice: Gran poder es el de la elocuencia, porque como dijo Séneca: «linda cal y arena es trabar las piedras preciosas con oro»; pero no siempre se da con la ley adecuada a la moneda y hay quien acomete a los enemigos no con rueda de navaja, sino con paleta de frecho que todo lo suaviza, entona y aterciopela.

Antes que en la guerra creed en el egoísmo de las naciones; no hay en toda Europa un valiente de veras que saque el candil al aire por miedo de quedarse a oscuras.

Tal vez toda esta mogiganga de movilizaciones quede reducida a una acción militar tímida sin separarse de las aguas del Danubio, ocupando Austria las plazas fáciles, sin avances rápidos para que las potencias puedan discutir y parar el golpe. Luego vendrá la indemnización de guerra, cuyo tipo está ya fijado por la cancillería austriaca, doscientos millones de coronas; la imposibilidad de que un país pobre, como Servia, pague ese dinceral y las gestiones amistosas para que los servicios cedan a la imperial majestad de Francisco José la población de Novi-Bazar con sus alrededores.

No puede oponerse a ello el patriotismo ni la fección de las razas balcánicas; Novi-Bazar era hasta ayer de mañana turco; fué botín de Servia en la guerra de espolio contra Turquía, y no hay un servicio por aquellos contornos como no sea alguno que pida limosna con mono rampante y panderero sucio.

De toda la guerra anunciada no queda más que este pequeño cambio de dominio y las movilizaciones bélicas de las naciones armadas. Unas maniobras sin anuncio.

En vez de enseñar los puños ó los dientes, enviar los faciales a declarar la guerra ahora se acumulan cuerpos de ejército en las fronteras.

La caza del hombre continúa como en los tiempos del oso de las cavernas, sin otra modificación que hoy la fiera hombre posee más egoísmo que ardimiento; más voz que colmillos.

O no tiene tanta hambre como me hace observar un filósofo materialista que está junto a mí sentado en el mismo velador del escritorio del Congreso consumiendo cuartillas blancas donación generosa inter-vivos del presupuesto parlamentario.

Pero el lector dirá para su capote: todo esto son murmuraciones de comedras, que merced a ser quemadas.

Cierto; pero otros más brujas no lo fueron y andan ahora por balnearios y playas luciendo las formas, o por esas calles de Dios sin caperuzas, urdiendo llos y fabricando virginidades.

Damos gracias a Dios de que en este conflicto guerrero la providencia, sabia y espléndida, haya puesto al frente del Gobierno de España un hombre equilibrado y de seso como el señor Dato.

De él puede decirse como de esas medicinas caseras que todos los vecinos ofrecen a los enfermos de peligro: no sé si le hará a usted bien; pero seguramente mal no le hará.

Nuestro amigo Dato es la apoteosis del ungüento amarillo y del bálsamo samaritano.

Tembremos por Europa, que a buen salvo estamos nosotros.

SOMNIATOR

Conservación y reparación de Carreteras

El señor Gobernador ha recibido de la Dirección General de Obras Públicas la siguiente circular, que reproducimos a continuación por considerarla de mucho interés.

Dice así: Establecido en el artículo adicional de la ley de 19 del corriente, sobre reparación de carreteras radiales periféricas, y las de reparación urgente, el principio nuevo en nuestra legislación, de que se consideren como tales a los efectos de su inmediata reparación, todos aquellos kilómetros de cualquier otra, cuya conservación corra a cargo del Estado y para los cuales alguna Corporación, Sociedad, Empresa industrial ó agrícola ó un particular, se comprometa a contribuir con el 50 por 100 del importe de la reparación, que depositará antes de anunciarse la subasta en la Jefatura de Obras Públicas.

Esta Dirección general ha dispuesto interese de V. S. haga pública en el «Boletín Oficial» esta disposición, á fin de que cuantos quieran hacer uso de tal derecho, acudan en instancia al ministerio de Fomento, que deberá tener ingreso en su Registro general antes del 20 de Agosto próximo, á fin de que se pueda tener presente su propuesta al redactar la relación á que se refiere el final del párrafo segundo del artículo 1.º de la referida Ley, y teniendo en cuenta lo interesante del asunto, este Centro directivo espera del reconocido celo de V. señoría procurará lograr que por la Prensa de esa provincia y por cuantos medios estime oportunos, se llame la atención del público en general sobre tan interesante servicio.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 31 de Julio 1914. El Director General, Abilio Calterón.

Los Exploradores

Leemos en la prensa santanderina llegada hoy:

«La sección de exploradores palentinos que se encuentra en Santander estuvo ayer en el Sardinero.

Al mediodía se reunieron en el restaurant del Ancora en un banquete los jefes de los exploradores y numerosos miembros de la Colonia palentina.

Por la tarde fueron obsequiados con una jira marítima.

En el tren mixto de Madrid de

las siete de la mañana salieron para Palencia».

Efectivamente, en el tren de las seis de la tarde de ayer. Llegaron a nuestra capital los exploradores palentinos.

Al entrar el tren en agujas vimos que en una de las ventanas del coche donde venian, ondeaba la enseña española con efluvios de sol y de vida.

Al llegar, fueron recibidos con grande entusiasmo por el Comité y por sus compañeros.

Numeroso público llenaba los andenes.

De la estación y a paso marcial se dirigieron al cuartel, entre la admiración de todos, y el entusiasmo que despiertan tantos niños.

El Doctor Navarro, presidente del Comité, ha recibido un telegrama del presidente de la Colonia palentina en Santander, que dice:

«Recibidos telegramas que agradezco felicítandoles por su feliz llegada. Siempre adelante. ¡Viva la tierra!—Presidente. Ajenjo.»

Esta tarde han salido el primero, segundo y tercer grupo a sus respectivos campamentos, y el cuarto, quinto y sexto han quedado haciendo gimnasia sueca y otros diversos ejercicios para prepararse convenientemente para el festival que piensan organizar para la feria, con objeto de recaudar fondos para celebrar solemnemente el sublime acto de la promesa.

Nuestra gratitud

Nunca fuimos partidarios de hacer público cuanto con nosotros se relaciona, pero como en esta ocasión tenemos que mostrar gratitud, de aquí nuestro reconocimiento a cuantas personas anoche y hoy nos han felicitado por la estensa información que venimos publicando, con motivo de los sucesos que hoy llaman la atención del mundo entero.

Para nosotros no es sacrificio, cuando el deber se impone para servir al público, con el que tan identificados de antiguo nos hallamos, pues no en balde y debido a su favor, se viven 32 años en relación constante.

Y dispuestos estamos, a más, si las necesidades lo hicieran necesario, pues quien del público vive a él se debe y cuanto en su obsequio se haga, siempre será poco, comparado con lo mucho que se merece.

Pero después de esto debemos advertir a nuestros lectores, en honor a la verdad, que es bastante grande la confusión en las noticias relativas a las operaciones militares y demás acciones de guerra efectuadas así por las faerzas de tierra como por las de mar de las distintas potencias beligerantes.

Nada se sabe en concreto y no es raro ver en las columnas de un mismo periódico noticias contradictorias. Y conate que toda la prensa, la grande como la chica, adolece de esta deficiencia debida al rigor de las medidas adoptadas respecto a la prensa en los países que están en guerra.

No estaríamos seguramente tan confusamente informados, si el teatro de la guerra en lugar de estar en el corazón de Europa estuviera en lo más interior del Africa ó de Australia.

Mas sea como sea la información, estimamos conveniente prevenir á nuestros lectores respecto a la mayor parte de las noticias referentes á la guerra y que, por ser procedencia inglesa ó francesa, son notoriamente tendenciosas. Por consiguiente, hay que ponerlas en cuarentena y no darlas un crédito que no merecen mientras no aparezcan plenamente confirmadas.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 6

El Rey en Madrid

La estancia del Monarca en esta Corte, no se cree que dure mucho, habiendo quien por hallarse sin duda bien informado asegura que

probablemente regrese don Alfonso a San Sebastián mañana o pasado.

Consejo de ministros

El anunciado para hoy a las diez de la mañana ha sido aplazado para las cuatro y media de la tarde.

Sin comunicaciones

El Director general de Comunicaciones señor Ortuño, ha dispuesto que hasta nueva orden quede suspendido el servicio internacional con Francia.

Dato en Palacio

El Presidente del Consejo ha estado en Palacio conferenciando con el Rey, a quien informó detenidamente de la marcha del conflicto internacional pendiente.

La ocupación de Sidl Bujalla

El capitán de artillería don José Ojedo y el primer teniente de tabo de L r cha don Alejandro Rodríguez González, no han sido muertos como se dijo en los primeros momentos de confusión, al tomar aquella posición, sino heridos solamente de gravedad.

Quien desgraciadamente resultó muerto f é el soldado de Artillería, Martín M cho Mondero.

Nuestros compatriotas

Por nuestro embajador en París, ha sido pedido al Gobierno, que busque medios para que los españoles que quieren regresar a su patria, puedan hacerlo cuanto antes, pues hoy y dispuestos más de 400 indigentes, que saldrán en un tren especial.

Los primeros efectos

Sábase que en Gibraltar, principia a notarse la falta de los artículos de primera necesidad y que en Cartagena las autoridades, en reunión que han celebrado, han tratado con gran detenimiento el problema de las subsistencias.

El regreso del Rey

El Monarca se hallaba dispuesto á suspender la jornada veraniega regresando con toda la familia Real á Madrid, pero el Gobierno por su parte le ha aconsejado que continúe la jornada en San Sebastián por no considerar necesaria por el momento su permanencia en Madrid.

Atendiendo el Monarca las indicaciones de su Gobierno regresará a la capital de Guipúzcoa el domingo o lunes próximo.

El cable inglés

El que toca en Vigo se halla interceptado, así como las comunicaciones postales con Alemania.

NOTICIAS

A que se le haya extraviado un reloj de plata extraplano, puede presentarse en el Club de los exploradores á recogerle, previas señas y detalles.

La Dirección General del Tesoro Público, autoriza al señor Delegado de Hacienda de esta provincia, para que satisfaga todos los libramientos de carácter no preferente, cuyas fechas de expedición alcancen hasta el 31 de Julio último.

Por el señor Delegado de Hacienda se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Lidoro Arroyo 2 487 pesetas; don Manuel Avaricio 500; don León Palenzuela. 125 42.

Un cheque sin descuentos

Ayer tarde, el tren de B ños de las 4 y 40 chocó en el paso a nivel del Cementerio con algunos vagones de maniobras quedando seis de ellos destrozados, sin desgracias personales, habiéndose retrasado dicho tren hasta poco tiempo después en que la vía quedó expedita.

Los nuevos segundos tenientes del arma de caballería, reciente-

mente incorporados al Regimiento de Talavera de guarnición en esta capital, han obsequiado hoy a un innbc á todos los señores Jefes y Oficiales, con motivo de su primera guardia.

El coronel señor Enciso aprovechando esta ocasión de tener relaciones á todos los que se hallan bajo su mando, les dirigió afectuosas frases de compañerismo que todos supieron agradecer á su nuevo coronel.

Los alcaldes de Daeñas y de Lira de la Vega, respectivamente, desearan prófegos a los mozos Jesús Martín Calzada y Aquilino López, actual reemplazo.

El señor jefe de Pósitos de esta provincia ha remitido para su inserción en el «Boletín Oficial» la relación de los deudores al Pósito Cubillas.

En señor Presidente de la Audiencia provincial, remite al Gobierno civil las listas definitivas de los Jurados que han de intervenir en las causas de su competencia el año 1915 para su inserción en Boletín.

El Administrador de esta provincia señor Maisterra comunica hoy que ha recibido orden de la Dirección general para que no se admita ni curse correspondencia alguna dirigida a los países de Alemania, Austria, Hungría, Bosnia y Herzegovina.

En la mañana de hoy ha fallecido en esta capital, el procurador del Tribunales don Mariano García Alonso, cuyo cadáver será conducido mañana al cementerio, después de los funerales que se celebrarán las nueve en la iglesia de San Miguel.

Tanto a su viuda como a sus hijos enviamos con tan triste motivo expresión de nuestro dolor.

Motivada por el alza que se inicia en las primeras materias de determinados artículos de primera necesidad con motivo de la guerra europea, el alcalde señor Ortega Romo ha celebrado esta mañana una larga conferencia con el señor Gobernador civil, habiendo convenido dichas autoridades por virtud de las formaciones que han hecho, que el momento no hay motivo de alarma alguna, lo que no puede garantizar si el actual estado de cosas se prolongara mas de lo que se cree.

Otra mejora

El alcalde señor Ortega Romo recibido hoy en su despacho a los propietarios de casas enclavadas en la segunda bocaplaza, Plaza Mayor hasta el gobierno civil y calle de Tarasca, habiendo convenido con ellos la parte de asfaltado en aquellas vías, con lo que ganará considerablemente, cuanto abarque dicha reforma, que consideramos muy útil y conveniente, lamentando que por la precaria situación por la que atraviesa el Ayuntamiento, no puedan ser asfaltadas, las calles que circundan a la plaza de Abastos con lo que se conseguiría evitar el polvo que en días de viento se introduce en el mercado, con grave perjuicio de los artículos a la venta.

También hemos sabido con este motivo, que los propietarios de las calles de Valentín Calderón y Zapata, se proponen solicitar del Ayuntamiento la reforma del pavimento de dichas calles por el de asfaltado en las mismas condiciones que está haciendo en las demás.

El señor Delegado de Hacienda ha remitido al señor Gobernador un anuncio, haciendo saber a los pueblos del Partido de Frechilla que por la Inspección Técnica de Timbre se va a proceder a girar visita de inspección.

Como decíamos ayer, esta noche a las diez se reunirá la comisión popular de festejos, con objeto de acordar los que en su caso han de celebrarse con motivo de la próxima feria de San Antonio.

Los ancianos y los niños deben tomar el Jarabe Hiperfosfitos Salud.

LA GUERRA EUROPEA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

Esta noche saldrán para Santander en comisión de servicio con destino a la central de Teléfonos Interurbanos de aquella capital. Los oficiales de este centro don César Fernández y don Ismael Verdu.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal en el Salón hoy a las nueve de la noche.

«La Diligencia» P. doble Caballero; «Campanero y Sacristán» Mazureo; «Caballero»; «Joyense Espagnole»; Vals Español. Allier; «Pagliacci»; Fantasia. Leoncavallo; «Stefanie»; Gavotte. Cribniko; «Las Parrandas»; P. doble, Bull.

Dres. Alvarado y Alvarez
OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1, Barrionuevo, 9

LICOR EXQUISITO

«NECTARINA»

Todo el mundo puede preparar fácilmente un delicioso licor de excelentes propiedades digestivas y muy agradable al paladar.

Cajita para preparar 2 botellas. 3 reales
Droguería del Doctor FUENTES

Aguas de Villaza (Verín)

Minero-medicinales naturales

Bicarbonato-sódico-litínico

EXCELENTES AGUAS DE MESA

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.

Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.

Recomendadas por todas las eminencias médicas.

Propietarios: Hijos de Jacinto Becerra

Concesionarios para todo el mundo

Vinda a hijos de Jun Fuentes Pérez

Banqueros-Oreense

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos

Depositarlos exclusivos para esta provincia.

N. DE FUENTE ASPURZ E HIJO

Almacén de drogas, productos químicos y farmacéuticos.

Grand Hotel UNIVERSAL

Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina a Carretas
MADRID

Edificio á tres fachadas. En el sitio más céntrico, comercial y á 20 pasos de la Puerta del Sol.

Ascensor, Baños, Coches é intérpretes en las estaciones.

Teléfono 3.790

Pensión desde 7 pesetas

RELOJ DE GRAN PRECISION
MARCIANO ALONSO
Agente en Palencia: MARCIANO ALONSO

REGIMIENTO CAZADORES DE TALAVERA
15.º DE CABALLERIA

El día 10 del próximo mes de Agosto, se abrirá la compra de caballos domados para el servicio del Ejército, en el cuartel de San Fernando de esta plaza, continuando en los sucesivos, de 10 á 13 todos los laborables, hasta completar el número de 37 que se necesitan, debiendo reunir las condiciones siguientes:

Estado de sanidad y doma, de 4 á 8 años de edad y 1'52 metros de estatura mínima. Los vendedores tendrán presente que el precio del ganado se les descontará el 1'20 por % del impuesto de puros y el importe de los anuncios.

Palencia 29 de Julio de 1914; El Coronel, Enciso.

San Sebastián 5

Atrochidades en San Juan de Luz

En la frontera han adoptado los franceses extraordinarias precauciones.

Se obliga a que toda persona que pase la frontera, vaya provista de un pasaporte que extiende el agente consular francés en Irún.

Por el pasaporte cobraban hasta las doce del día cinco reales, pero desde esa hora cuesta diez pesetas.

Los españoles pobres son expulsados de Francia de un modo verdaderamente cruel.

A muchos obreros se les ha obligado a pasar a España, viniendo a pie desde el punto donde se encontraban. Varios han venido desde San Juan de Luz.

Al hacer notar esos obreros a las autoridades de San Juan de Luz lo mucho que tenían que andar, les contestaron:

—Lo mismo cuestan tres horas que seis. A pie a España.

A los desertores españoles que están en Francia les plantean este dilema: alistarse en el Ejército francés ó regresar inmediatamente a España.

Los desertores se deciden por volver a España.

Juntos han entrado diez muchachos, que venían muy alegres, dando visibles muestras de regocijo.

En San Juan de Luz han ocurrido varios desagradables incidentes.

Hace tres semanas que se ha la veraneando allí un alemán apellidado Boni, que reside en París, que está casado con una francesa, y que desde hace veinte años se halla en sociedad con una francesa.

Ciertos elementos dijeron que era un espía alemán, y la multitud fué a casa del alemán tumultuosamente.

Asaltaron la casa. A la esposa del alemán le quitaron cuanto tenía encima.

Al alemán trataron delyncharle.

Los gendarmes intervinieron, impidiéndolo.

Metieron al alemán en un automóvil y así le han traído a la Frontera, dejándole en España sin una peseta.

Se quejaba de que le robaron la cartera que contenía 25.000 francos.

Cuando venía con el gendarme de San Juan de Luz a la frontera le dijo éste:

—Ahora debiera pegarle un tiro por ser alemán.

Un español se ha presentado en una tienda de San Juan de Luz a comprar un pan.

El dueño de la tienda se negó a vendersele, diciéndole:

—Aquí no hay pan más que para los franceses.

La casa de los señores Alonso en San Juan de Luz ha sido asaltada porque el gerente es alemán.

Los dos desertores que se decía ayer fueron muertos por los carabineros franceses, dicen que no lo fueron por éstos.

Al tratar de pasar el río por la parte de Santiago uno se ahogó y el otro fué recogido en grave estado por los carabineros españoles.

De la Casa de Hermani han marchado a Francia cinco Padres Jesuitas.

También han ido cinco padres Bernardos de la residencia de San Sebastián.

¿Trenes preparados para Francia?

La antigua Casa Alonso de San Juan de Luz ha sufrido grandes desperfectos en el asalto de los franceses.

En Behovia empiezan a faltar las subsistencias.

Todas las fábricas se cierran.

La crisis es tremenda.

Los periódicos franceses son secuestrados en su país.

El grupo de diez muchachos desertores que antes he dicho entraron juntos de Francia, venían con una bandera española, y al pisar tierra española dijeron:

—Gracias a Dios que podemos ya hablar español y que aquí nos tratarán bien.

Esta tarde han salido 52 alemanes reservistas para Barcelona, donde embarcarán con rumbo a Italia para trasladarse a su país.

De ellos unos 30 procedían de Vizcaya.

Han desfilado ante el Consulado con gran entusiasmo.

En la estación les han hecho una gran despedida, dando grandes vivas a Alemania.

He tenido ocasión de ver las hojas de concentración alemanas y francesas.

En las alemanas se señala la hora de salida, el tren que deben tomar, regimiento a que se han de incorporar, coronel y general que lo mandará y hasta la hora en que se ha de incorporar.

La hoja francesa únicamente dice que se

ponga a disposición del jefe de la estación de Hendaya.

En la estación del Norte se dice de un modo cierto, aunque no oficial, que se han recibido órdenes para que estén preparados cuantos vagones estén libres sin que se cargue en ellos mercancía alguna.

Se dice que estos vagones están dispuestos para el transporte de tropas francesas de África a su país.

La prensa francesa dice que hay una enorme censura.

CONFERENCIAS DE LA MAÑANA

Madrid 6

Cruceros en Vigo

En este puerto han fondeado dos cruceros alemanes, que con las luces apagadas lograron cruzar el estrecho de Gibraltar, habiéndoseles dado orden por nuestras autoridades a los respectivos comandantes para que zarpen lo antes posible.

En pellejón de auxilio

Por noticias de Londres se sabe que en la sesión que la Cámara de los Comunes celebrará hoy, se dará cuenta de que Bélgica ha solicitado el auxilio de Francia, y por lo tanto, las tropas francesas podrán penetrar en Bélgica para expulsar a los alemanes y prestar auxilio a las fuerzas de aquel país.

¿Podrá ser cierto?

Dícese que uno de los buques anclados en el puerto de Vigo, ha recibido un radiograma en el que le dicen que un ejército de 80 000 alemanes ha sido derrotado en Lieja. Supónese que el radiograma es de procedencia francesa.

La crisis inglesa

Ante los sucesos que se están desarrollando en Inglaterra, se formará un nuevo gobierno con carácter nacional, en el que figurarán personalidades de todos los partidos políticos.

Órdenes á nuestros buques

El ministro de Marina teniendo en cuenta la advertencia de las autoridades inglesas, de lo peligroso que es para los torpederos españoles, el navegar por las proximidades de Gibraltar, sobre todo de noche, ha dado órdenes á nuestros buques para que no se acerquen á aquella plaza.

Acorazado alemán a pique

Insístese en París que los buques ingleses que se hallan frente a Canarias entre los que figuran el acorazado inglés «Ibernia» ha echado a pique al cañonero alemán «Berlín» que se encontraba en aquellas aguas en unión del «Planter», también alemán.

Esta acometida ha sido debida a que los pequeños buques alemanes imposibilitados de permanecer más de veinticuatro horas en campo neutral, se vieron obligados a zarpar esperándolos en alta mar el «Ibernia» acometiéndoles sin tiempo para prevenirse.

Afirmase que en el acorazado inglés viajaba el Príncipe Alberto, hijo del Rey Jorge.

Comunicaciones cortadas

El ejército belga ha cortado todas las comunicaciones con Luxemburgo.

Campaña de mala fé

El ministro de la Guerra francés ha facilitado una nota oficiosa, haciendo constar que los alemanes recurren a una campaña de mala fé, a fin de evitar que los habitantes de Alsacia y Lorena no acudan a la guerra propalando noticias falsas, entre otras, que la Cámara popular francesa votará contra la guerra y que en París se ha proclamado la Comuna, habiendo sido asesinado Mr. P. incaré.

Ultimas noticias

Madrid 6 (5 tarde)

Un encuentro

Telegrafía de París que en Nourry ha tenido lugar un encuentro de una patrulla de dragones alemanes con fuerzas del arma de caballería francesas.

En el encuentro tuvieron los alemanes cinco muertos, dos heridos y un prisionero.

La caballería francesa no ha sufrido baja alguna en sus filas.

Ministro de Estado

Según despacho recibido de Londres y procedente de Amberes se sabe que el jefe de los socialistas Bunderbeldé, ha sido nombrado ministro de Estado.

Combate de escuadras

Asegúrase en Londres que en el mar del Norte se ha trabado un combate entre las escuadras francesas y alemana.

Noticia Inconfirmada

Según dicen de París no ha sido confirmada hasta ahora la noticia de declaración de guerra de Austria a Francia, si bien espérase que el Embajador de Austria en París pida los pasaportes, pues Austria no se ha declarado neutral en la guerra franco-alemana, por no haber transcurrido el plazo para la reclamación de pasaportes.

Gobierno nacional

Por noticias de Londres se sabe que en el Gobierno nacional inglés que va a formarse entrarán a formar parte Balfour, Lansdrune, Bonar y Lau.

Más movilización

Por noticias de San Petersburgo sábese que se ha dispuesto la movilización de los cupos de los últimos once años.

Asegúrase que Inglaterra ha preguntado a Lisboa hasta qué número de hombres puede movilizar Portugal.

Buques alemanes

Sábese por noticias de París que en las aguas de Méjico y sus antillas hay cinco buques de guerra alemanes.

Neutralidad

Ha dicho el señor Dato que se sabe que Grecia y Rumania, han declarado su neutralidad ante los sucesos europeos.

No es exacto

También ha manifestado el presidente que es completamente inexacto el rumor que se ha hecho circular, respecto a que en las aguas de Vigo haya crucero alguno alemán.

Regreso a España

Nuestros compatriotas que se hallan en Alemania, han solicitado que se fiote un barco en el que puedan hacer la travesía con rumbo a España.

El Gobierno, por su parte, verá el medio de que puedan realizarse los propósitos de aquellos.

Se puede volar

Han sido autorizados los aviadores para que puedan hacer los vuelos sobre Bélgica.

Un combate

Por noticias de Orán se sabe que a unas veinte millas se ha librado un combate entre la escuadra francesa y varios barcos alemanes des-

conociéndose detalles de lo que haya podido ocurrir.

No hay movilización

Ha dicho el Sr. Dato que en España no hay motivo alguno para la movilización de fuerzas y que si esto llegara a ser necesario no se llevaría a efecto sin previa reunión de las Cortes.

Alemanes derrotados

Los alemanes han entrado en territorio de Bélgica atacando a la población de Lieja.

Los belgas sostuvieron una encarnizada lucha siendo los alemanes rechazados.

Conferencia interesante

Se concede grandísima importancia a la conferencia que dicen de Roma haber celebrado el Rey Víctor Manuel y el Kaiser, y acerca de la cual nada ha podido traslucirse.

Diputados fusilados

A París ha llegado el rumor de haber sido fusilados cien diputados socialistas alemanes.

También se dice que han sido fusilados muchos soldados que intentaron desertar.

Combate naval

El Corresponsal de una Agencia periodística de esta Corte telegrafía diciendo que se ha librado un combate en el mar del Norte, entre las escuadras inglesa y alemana, habiendo echado esta a pique un barco inglés.

Invasión de Posen

Telegramas de San Petersburgo dicen que 20.000 cosacos han invadido la capital de Posen, destruyendo la vía férrea.

Transportes de reservistas

Dicen de París que el Gobierno tropieza con muchas dificultades para transportar á los reservistas franceses que se encuentran en distintos sitios de Europa.

MERCADOS

Palencia, 6.—El buen tiempo parece asegurarse, volviendo a sentirse durante el día bastante calor. Las faenas de recolección de trigo tocan a su término en la generalidad de las provincias, favoreciéndolas el temporal.

A las nueve de la mañana era la temperatura de 20 centígrados.

Los precios no pasan hoy de 49 reales la fanega de trigo, 36 centeno, 22 cebada y 15 avena.

Saldaña, 2.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido: Trigo á 43 rs, fanega, cedada á 28, centeno á 31, avena á 20, titos á 40.

El precio de las patatas es de 5 á 6 reales arroba.

El precio del vino es de 16 a 18 reales cántaro.

Tendencia del mercado sostenida. Estado de los campos medianos.

Biosoco 5.—Cotizan trigo añojo a 48 y nuevo a 50 Hay ofertas de trigo y a 51 y cebada a 28.

Tiempo bueno.

Barcelona, 5.—Han llegado 7 vagones de trigo; 2 de avena y 5 de cebada. Se ha vendido trigo procedencia de Villacañas a 53 y Salamanca a 52 50.

Boletín Religioso

Viernes.—San Cayetano conf. y mártir, San Donato obispo y mártir, San Alberto Carmelita conf.

«Compañía del Pacífico»

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madrin, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

Saldrá de SANTANDER, el día 10 de Agosto el rápido y magnífico vapor correo

HUANCHACO

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 80 inclusive impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Comisarios,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Medio, número 3, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, dirigirse en PALENCIA a

B. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 9

MAQUINARIA AGRICOLA É INDUSTRIAL

Garteiz Hermanos Yermo y C.ª

VALLADOLID

Bilbao - Sevilla - Córdoba
Palencia - Zamora - Rioseco

Segadoras, Afadoras, Guadañadoras, Rastrillos y Alilladoras

MC. CORMICK

Aventadoras Orion. - Cribas Marot. - Arados Oliver, etc. - Gradas. - Rodillos. - Cultivadores. - Trituradoras. - Cortaforrajes. - Bombas. - Prensas parapa y heno, etc., etc.

SEMBRADORAS HOOSIER GARTEIZ

Prensas y pisadoras de uva

Maquinaria y accesorios para la Industria
Exposición permanente

PALENCIA: Mayor principal, 99 y 101. - VALLADOLID: Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9. - ZAMORA: Avenida de la F. r. a. - RIOSECO: Ancha, 1.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

Teléfono 491



En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y en numerosas estadísticas garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de este Clínica se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera, 10 en segunda y 5 en tercera. El precio MAXIMO de las operaciones es de 250 pesetas en tercera; 1.000 en segunda, y 1.500 en primera. Los apósitos curaciones y demás exigencias de material técnico cura a la estancia de los enfermos en el Sanatorio, van incluidos en el precio de la operación.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Espejo.

Nueva Lámpara

METAL

-T.-

Filamento

Trefilado

Irrompible

Pedirla en todas partes.

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada ZURCIDORA MECANICA, que es sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa aunque esté ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía arreglado imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España; remite LA ZURCIDORA MECANICA, libre de gastos por el módico precio de diez pesetas. Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir a la casa pidiendo una mención en EL DIARIO PALENTINO.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica CON ESTE APARATO hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, serango, algodón, lana, seda o hilo

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Acompañada de la instrucción necesaria para su funcionamiento y vende libre de gastos previo envío de 10 P. NETA por giro postal o mutuo. No ha catálogo.

MÁXIMO SCHNEIDER

Paseo de Gracia 97 Barcelona

Antiguo Hotel Comercio

HOY

GRAN CASA DE VIAJEROS DEL PALENTINO

RAMIRO ALONSO

Habitaciones especiales para familias

Calle del Vctor, núm. 4 2.ª izquierda

BILBAO

Vinje rápido a Verín

Línea de automóviles de José Estevez

Servicio público diario desde la estación de Rúa-Petín a Verín y viceversa.

Solo cuatro horas se emplea en hacer el recorrido. Salida de Rúa-Petín a las 9 y 30, todos los días.

Molino en arriendo

Se arrienda un molino harinero, sobre el río Araya, en el pueblo de Palenzuela, provincia de Palencia.

Para informes dirigirse a su dueño Don Fidel Mantilla, Avenida de Alfonso XIII, n.º 1, Valladolid

Agencia y Centro de reclamaciones DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas de Estado y de la representación de Ayuntamientos.

Calle Mayor, n.º 46. - Piso principal

GAMBRINUS es

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de Gambrinus. Valladolid, recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según el análisis de condiciones especialísimas por su pureza, como aperitivo, es insustituible, digestivo sin rival, refrescante, insuperable eficazísimo contra la diabetes gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Queréis tener buena salud?

¿Queréis tener buen apetito?

¿Queréis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza Gambrinus de Valladolid, pronto la conoceréis por su bonito color y sabor agradable.

Exigir la marca Gambrinus, tanto en botellas como en barriles si la más por Buks.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social, 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

50 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Palencia:

Hijos de Grajal, Mayor Antigua, 154



FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pe

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

«CANSECOL»

Es el antineurálgico más poderoso, la ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos.

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquiera dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, a los cinco minutos de ingerido empieza a conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO,

con una sola papeleta basta para que desaparezca el dolor,

y sólo en casos excepcionales hay necesidad de hacer uso de la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIAS

dos reales

Pídase en todas las buenas Farmacias y Droguerías, y en la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

Mmanuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirujía.

También se pasa a domicilio.

CESTILLA, 15. - PALENCIA

S. A. B. LA INFANTA ISABEL

Fotografías y la visita hecha por

esta casa, se ven en la Fotografía

de Luis E. Alonso - Don Sancho

-H y ascensor.

Colocación de 20 fotografías en un

tañamo verascopo, de S. A. visitando

Capital, 15 pesetas.

ARROYO Y GALLEGOS

ALABRES MECANICOS DE CARPINTERIA, HERRERIA Y FUNDICION

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -

- Carpintería de armazones -

- Muebles - Altares -

- Herrería artística -

= Rejas, balcones, balaustrados

Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas